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PE KIEM TRA 1 TIET CHUONG 2 MON PAI SO LOP 8
bE 1

Cau 1: Rut gon cac phan thac sau:

5x2 —10x

) A= 5010y
2(2y—x)
16— (x+1)°

P U
X +10x+ 25
2

C) C= w

X —4

Cau 2: Thyc hién cac phep tinh:

a) L_L_l
Xx-1 1-x

3 6X X
— +
Xx—3 9-x* x+3

b)

(VoI x=—6;x=6;x=0;x=3)

Céau 3: Cho biéUthﬁ’C:P:( 2X _ ?‘6 ); 22X_6
X°—36 X +6X/ X" +6X

a) Rt gon biéu thic P.
b) Timx, dé giatri cua P = 1.
¢) Timx, déP<0.

2X° +2

Cau 4: Tim gia tri nhé nhét cua biéu thic Q = .
(x+1)

Cau 5: Cho a, b, ¢ 1a cac sb thuc d6i mot khac nhau. Hay tinh gia tri cua biéu thic

a+b b+c+b+c c+a+c+a a+b
a-b'b-¢c b-cc-a c-a a-b
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PE KIEM TRA 1 TIET CHUONG 2 MON PAI SO LOP 8
bE 2

Cau 1: Rut gon cac phan thuac sau:

2 A= 8xy —6X°
12y* —9xy
2x% —18x

b) B = —
X" —-81
x?—x-30

C) C= —

X°—25

Cau 2: Thuc hién cac phép tinh:

9 XY

4 B 3 5x+2
X+2 2-x 4-%°

b)

(VoI x#0;x=-2;x#2)

2 _ 2
Cau 3: Chobiéuthtrc:S:[erx— ax” 2 XJ- 3X—X

2-x X2—4 2+x) 2%
a) Rt gon biéu thic S.

b) Tinh gia tri cua biéu thirc S voi [x—5|=2.

¢) Timxdés=2.

3x? —4x

Cau 4: Tim gid trj I6n nhét cua biéu thic P = 1)
x-1

Cau 5: Cho a, b, ¢ 1a cac sb thuc d6i mot khac nhau. Hay tinh gia tri cua biéu thic

_a+b b+c+b+c cta c+a a+b
a-b b-c b-cc-a c-a a-b
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PAP AN VA HUONG DAN CHAM

Péso 1l
Cau |y Nai dung biém
a 5x?-10 5x(x—2 5x
A= X%z ( yz)z 1,0
2(2y-x)"  2(x-2y) 2(x-2y)
. b 16-(x+1)° 4 —(x+1)° (x+5)(3-%) 3-x o
X2 4+10x+25 (x+5)2 - (x+5)2  X+5 ’
c X2 15x+6 (X +2%)+(3x+6) x(x+2)+3(x+2) (x+2)(x+3) x+3
C= > = = = = 1,0
x> —4 (x—2)(x+2) (x—2)(x+2) (x=2)(x+2) x-2
a X 1 X 1 Xx-1 x+1-x+1 2
_ 1= + — = = 15
x-1 1-x x-1 x-1 x-1 x-1 x-1
b 3 6x X 3 6Xx x  3(x+3)+6x+x(x-3)
2 x—3_9—x2+x+3:x—3+x2—9+x+3: x> -9
15
_ X 4+6X+9 _ (x+3)° _x+3 ’
x? -9 (x+3)(x-3) x-3
a :( X _x—6j_2x—6_ X _ x=6 | 2x-6
x2—36 X2 +6xX) X2+6X (x+6)(x=6) x(x+6) | x(x+6)
1,0
~ xz—(x—G)2 x(x+6)  6(2x-6) x(x+6) 6
_x(x+6)(x—6)' 2x—6 _x(x+6)(x—6)' 2X—6  X—6
3 b | V6i x#—-6;x#6;x=0;x=3thi
P=1:>XLG=1:>6=X—6:>X=12 (Thoa man BKXD) 1.0
¢ Tacé:P<0:i<O:>x—6<O:x<6
X—6 0,5
Do x#—-6x#6;x=0;x=3,nénVvdi x<b6va x=—-6;x=0;x=3thiP<0
2 2(x* +2x+1)—4(x+1)+4 2
:2’(*%:( )2( )4, 4, 42:(2—1j+121
(x+1) (x+1) x+1 (x+1) x+1
4 2 1,0
Diu “="xdyra <& —-1=0<x=1
x+1
Vay Min(Q) =1 < x=1
Datx:a+b; :b+c;zzc+a
a-b b-c c—-a
Chig minh dwoc : (x+1)(y+1)(z+1)=(x-1)(y-1)(z-1)
5 Suyra: xy+yz+zx=-1. 05

a+b b+c b+c cta c+a a+b

) + . . =-1
a-b b-c b-cc-a c—-a a-b

Vay M =
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Pé s6 2
Cau |y N@i dung Piém
a _ 8xy — 6x2 _2x(4y—3x)_§ 10
12y*-9xy 3y(4y-3x) 3y '
b g = 2X°—18x _ 2x(x*-9)  2x Lo
1 x*—81 _(x2+9)(x2—9)_x2+9 ’
c C_)(2_)(_30_(x2—6x)+(5x—30)_x(x—6)+5(x—6)_(x—6)(x+5)_x—6 10
X225 x? 25 ~ (x=5)(x+5)  (x=5)(x+5) x-5 ’
a XY g X Y XDy XHyHX—y 2X 15
X—y y—X X—y X—y X-Y X—y X—y
b) 4 3 5x+2_ 4 3 5x+42 _4(2-X)-3(2+X)+5x+2
2 X+2 2-x 4-x2 2+x 2-x (2+x)(2-x) (2+x)(2—x) L5
—2x+4  2(2-x) 2 ’
(2+x)(2—x)_(2+x)(x—x)_2+x
a g [2+X_ 4% 2-x), 3x=x* _ (2+%) +4x —(2-x)" ] x(3-x)
2-x x2—4 2+x) 2x*-x® (2=x)(2+x) X% (2-x) L0
_ 4x*+8x  3-x _ Ax(x+2)  x(2-x) 4% '
(2-x)(2+%) x(2-x) (2-x)(2+x)" 3-x  3-x
b -5=2 =7(TM
x-5/=2< X=o o) (TM)
X-5=-2 x=3(KTM) 10
2 )
3 Thayx=7véotaduQC:S:34'77=—49
C | Voi x£0;x=-2;x=2.DéS=2
4—X2 X—_§
= =2=2x*=3-x 2’ +x-3=0<(2x+3)(x-1)=0<| " 2 (TM)
3—X 0,5
x=1
Vay voi XE{—g;l} thi S =2.
_ 3x2-4x 3(x2—2x+1)+2(x—1)—1 2 1
(1) (x-1) L ()
1 2 1Y
—_ L i1l4d=—| 1| +4<4
) [(x—l)z = J ) 1’°
Dau “=" xay ra @il—l:O@x—l:l@x:Z
Vay Max(P) =4 < x=2
c (Gidng dé s 1) 0.5
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DE 3
Cau 1(5 diém).
Rut gon céc phan thuc sau:
6x’y’ £ g g 2
a)A= Y b)B=2X _10% Cc =286+
3xy” 2Q2y—x) x +10x+25
Cau 2( 4 diém) .
Thuc hi¢n phép tinh
a) A= 4x 10 b)B=L+§;
2x-5 2x-5 Xy vy
{ -6 -
b)S =] 1x _ic6 !:2’x 6+x
L x'-36 x*+6x) x'+6x 6-x
Cau 3(1diém).
Tim gid trj 16n cta biéu thic g = 3% +9x+17

3x° +9x+7
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